变的是"战场",不变的是担当

韩林弟将部队优良作风带到城市管理一线,用温情执法守护城市温度

新区安展我在此中新区未来有我参与

□文/图 本报记者 李涛

从"国防绿"到"执法蓝", 转变的是身份,不变的是初心; 从练兵场到街头巷尾,转变的 是战场,不变的是担当。

在西海岸新区红石崖街道,经常能看到一个身姿挺拔、行事干练的身影穿梭于街头巷尾。他说话干脆利落,做事雷厉风行,既有军人的硬朗作风,又有基层干部的温情细致。他就

是区综合行政执法局红石崖中队副中队长韩林弟, 一位有着15年军龄、6年一线执法经验的军转干部。他将部队的优良作风带到城市管理一线,书写着基层执法者的为民情怀。

谈到身份转变,韩林弟坦言:"虽然部队教会我令行禁止,但是现在更需要以理服人、以情感人。这份工作让我体会到:执法有温度,城市才有热度。"



新『潮汐式管理』,引导摊贩规范经营。

>"潮汐管理"巧破难题<烟火气与秩序美和谐共生

红石崖街道地处功能区叠加地带,工厂企业密集,外来务工人员众多。曾经,自发形成的摊点群成为城市管理的痛点和难点。"摊贩要生计,居民要整洁,投诉电话都快被'打爆'了。"回忆起当初的情景,韩林弟记忆犹新。

面对这一难题,韩林弟没有简单采取"一禁了之"的管理方式,而是带着队员连续一周蹲点调研,详细记录每个摊点群的经营时间、经营种类和客流量。在掌握第一手资料后,他主动协调街道,创新性提出"潮汐式管理"方案。

"部队教会我,深入调研才能找准症结。那七天蹲点,我们记录了摊贩的经营规律,为'潮汐式管理'提供了数据支撑。"韩林弟说。

韩林弟通过在摊贩密集区域划定临时摊点区,并根据实际情况灵活设定经营时间,实现了摊贩经营的规范化、有序化。经过一段时间的精细化运作,辖区居民的投诉量显著下降。

"以前摊贩天天和我们'打游击',现在大家有了合法经营的地方。管理变成了服务,秩序就成了自觉。"韩林弟用他的智慧和温度,既保住了摊贩的"饭碗",又还给了居民整洁的生活环境,实现了烟火气与城市秩序的和谐共生。

>"刚柔并济"守护红线< 土地保护与生态修复双赢

卫片执法涉及国土林业保护,政策性强、 群众关注度高。韩林弟始终坚持"少处罚、多 整改"的原则,把普法宣传和帮扶指导放在前 面,而不是简单地一罚了之。

在处理山栾经合社一处复耕土地时,韩林弟遇到了一块"硬骨头"。该地块地势陡峭,水土流失严重,土壤质地粗糙且干旱瘠薄,水土保持和复耕难度极大。面对这一难题,韩林弟没有退缩,而是积极查阅大量专业资料,协同自然资源部门找专家深入研究各类复耕

谈及这个案例,韩林弟记忆犹新:"那是我第一次接触复耕工程,最后采用了草籽喷播结合植被毯的新技术。看到光秃秃的山坡重新披上绿装时,那种成就感不亚于打了一场胜仗。"在各方协同努力下,该地块不仅按时完成复耕任务,还改善了区域生态环境,实现了土地保护与生态修复的双赢。

2024年以来,韩林弟带领团队共计整改 国土卫片21处、林业卫片1处,总面积达253 亩。工作中,韩林弟强化与街道各部门的联勤 联动机制,构建了卫片防新增动态工作格局。

>"源头防控"治理违建< 严执法与暖民心相辅相成

违建不仅影响城市形象,还存在安全隐患,一直 是城市管理的难点和重点。韩林弟结合辖区实际,创 新推出"预防在先、联动处置、分类施策"的违建治理 模式,变"事后拆除"为"源头防控"。

韩林弟带领队员对辖区进行全面摸排,建立违 建风险台账,要求队员日常巡查时重点关注风险区域,从源头遏制新生违建。这种前瞻性的工作方法, 有效避免了后期拆除带来的更大损失和矛盾。"拆 违不是目的,保护群众生命财产安全才是根本。有一 次拆除违建时,看到违建当事人心疼不已的样子,这 让我更加坚定了'防重于治'的理念。"韩林弟说。

为让群众真正认识到违建危害,韩林弟多次带着法规手册走进小区、企业,通过案例讲解、现场答疑等方式普及违建相关法律法规。他的努力让"不能违、不敢违、不想违"的理念深入人心,辖区新增违建数量持续下降,实现了"拆违不拆心、整治暖人心"的良好效果。

从军营到地方,韩林弟迅速完成从身份到思想的转变。他将部队雷厉风行、令行禁止的作风带到城管工作中,在法、理、情中寻找结合点,成为综合行政执法系统抓落实、促规范的尖兵,为红石崖街道的整洁有序、和谐宜居默默奉献着力量。

"公交爸妈"为她点了5年生日烛光

真情巴士职工通过常态化帮扶,为200余名特殊家庭孩子点亮希望之光

新时代美德信用西海岸

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 张真真

"祝你生日快乐,祝你生日快乐……"近日,西海岸新区灵珠山街道柳北村女孩小溪(化名)的家中,传出阵阵温馨的生日祝福歌声。这一天,是小溪的15岁生日,也是"公交爸妈"们陪伴她度过的第五个生日。吹灭蜡烛的瞬间,小溪将一封饱含心意的感谢信郑重地塞到了"公交妈妈"薛冰洁的手中。

薛冰洁是青岛真情巴士集团6路线的一名公交驾驶员,她与小溪的缘分始于2021年。一次偶然的机会,薛冰洁从同事口中得知了小溪的家庭情况:当时小溪刚上小学四年级,是个品学兼优的好孩子,然而她的生活却十分不易——父亲年事已高,母亲因曾患脑炎丧失劳动能力,她还有一个年幼的弟弟和远在外地的姐姐。听着同事的讲述,薛冰洁心中"帮扶

这个女孩"的想法愈发强烈。

初次结识小溪时,细心的薛冰洁便悄悄记下了她的生日。2021年9月,薛冰洁和同事们一起在公交场站,为小溪筹备了一场生日派对。香甜的生日蛋糕、精心准备的生日礼物、用棒棒糖做成的漂亮花束,还有"公交爸妈"们齐声合唱的生日歌……这次生日派对深深烙印在小溪的童年记忆里。

从那以后,薛冰洁几乎每隔半个月就去看望小溪,关切地询问她的学习情况与生活状况,还常常给小溪和弟弟送去文具、书籍等学习用品,以及米、面、油等生活物资。在薛冰洁的陪伴与关怀下,原本略显腼腆的小溪渐渐变得活泼开朗。

而小溪也用自己的方式回应这份爱:一幅亲手画的画、一封虽然笔迹稚嫩却饱含真挚感情的信,都是她对"薛妈妈"最纯粹的心意。小溪还曾在一节语文课上,把薛冰洁写进了作文里:"我希望以后像薛冰洁妈妈一样,努力去帮助别人。"

"因为您的鼓励,我开始尝试以前不敢想的事情,也慢慢相信自己可以成为更优秀的人。您让我明白,善良是会传递的,未来我也要像您一样,把这份

温暖带给更多需要帮助的人……谢谢您,薛妈妈,谢谢您为我撑起一片可以安心成长的天空……"

当薛冰洁打开小溪手写的感谢信时,字里行间的真挚感情让她不禁红了眼眶。与感谢信一同送上的,还有一个包装精美的保温杯——小溪说,这是她用攒了许久的零花钱买的,知道薛妈妈开公交车时常常顾不上喝水,希望这个保温杯能让薛妈妈多喝热水、保重身体。

对小溪而言,这五年的相处中,薛冰洁带来的不仅是生活上的照料与学习上的鼓励,更有精神上的指引。在薛冰洁的鼓励带领下,小溪先后参与了爱心义剪、慰问老人等志愿服务活动,切实体会到了"赠人玫瑰,手有余香"的快乐,也更加坚定了自己的信念:"善良会传递,我想从薛妈妈手中接过这份'善良',把它传递给更多人。"

多年来,真情巴士职工通过常态化帮扶,已帮助200余名特殊家庭的孩子。他们不仅为孩子们提供了物质上的支持,更用真诚与关爱,为孩子们点亮了希望之光,赋予他们面对生活的勇气,以及改变未来的无限可能